% vote pour le OUI aux référendums de 1992 et 2005 en fonction

du décile de revenu, de dipldme et de patrimoine

Graphique 14.20. Le clivage européen en France:
les référendums de 1992 et 2005
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Lecture. Lors du référendum de 1992 sur le traité de Maastricht (victoire du oui avec 51%) comme du référendum de 2005 sur le traité
constitutionnel européen (défaite du oui avec 45%), le vote est fortement clivé socialement: les hauts déciles de revenu, dipldme et
patrimoine votent fortement pour le oui, alors que les bas déciles votent pour le non. Note: D1 designe les 10% du bas (pour la répartition du revenu,
du dipléme ou du patrimoine, suivant le cas), D2 les 10% suivants,..., et D10 les 10% du haut. Sources et séries: voir piketty.pse.ens.fr/ideologie.






